Norma ISO 17021. Nuevos requisitos para la acreditación de las Entidades de Certificación

La aprobación e implantación a partir de este año 2008 de la Norma ISO/EC 17021 (norma que sustituye la ISO 45012 y que regula la capacidad, competencia y operativa de las Entidades de Certificación), incorpora nuevos requisitos y rigor para las Entidades de Certificación, lo que va a contribuir a aumentar el prestigio de las actividades de certificación y por ende el de las empresas certificadas por las Normas ISO. 
La independencia y la imparcialidad de las Entidades, nuevos requisitos sobre el proceso de certificación (validez de certificados de 36 meses improrrogables, auditorias de renovación a celebrar con antelación a la fecha de expiración del certificado, fecha primera auditoria de seguimiento antes de 1 año de la fecha de certificación, e improrrogable, son algunas de las novedades de esta nueva norma.

La acreditación es la herramienta establecida a escala internacional para  generar confianza sobre la actuación de las Entidades de certificación, y cuyo proceso es la culminación para permitir un Organismo operar como Entidad de Certificación en un pais.
En España ENAC- La Entidad Nacional de Acreditación es el organismo designado por la Administración para establecer y mantener el sistema de acreditación a nivel nacional, de acuerdo a normas internacionales, siguiendo en todo momento las políticas y recomendaciones establecidas por la Unión Europea.

Para lograr esa confianza y credibilidad la acreditación permite garantizar la competencia técnica de las Entidades de Certificación y su sujeción a normas de carácter internacional. Por ello  cuando optamos por una certificación, la acreditación es signo de confianza y de reconocimiento, y aparece como un factor decisivo para la óptima elección.
Las Entidades que cumplen la Norma ISO/EC 17021 y disponen de acreditación de ENAC para certificar la calidad en el sector transporte (sector 31) son las siguientes:
AENOR -ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE NORMALIZACIÓN Y CERTIFICACIÓN
LGAI TECHNOLOGICAL CENTER, S.A.

DNV - DET NORSKE VERITAS ESPAÑA, S.L.

BUREAU VERITAS CERTIFICATION, S. A. 

SGS ICS IBERICA, S.A.

ECA CERT, Certificación, S.A. 

LLOYD'S REGISTER QUALITY ASSURANCE LTD. 

APCER-ASOCIAÇAO PORTUGUESA DE CERTIFICAÇAO

IVAC-INSTITUTO DE CERTIFICACIÓN, S.L.

SERVICIO DE CERTIFICACIÓN DE LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE MADRID

BRITISH STANDARS INSTITUTION ESPAÑA, S.A.

EUROPEAN QUALITY ASSURANCE SPAIN, S.L.

TÜV INTERNACIONAL GRUPO TÜV RHEINLAND, S.L.

INSPECCIÓN AUDITORÍA Y CERTIFICACIÓN, S.L.

ASOCIACIÓN DE INVESTIGACIÓN DE LAS INDUSTRIAS DE LA CONSTRUCCIÓN (AIDICO) - INSTITUTO TECNOLÓGICO DE LA CONSTRUCCIÓN 

ACCM - AGENCIA PARA LA CERTIFICACIÓN DE LA CALIDAD Y EL MEDIO AMBIENTE, S.L.
SISTEMAS Y PROCESOS DE GESTIÓN, CERTIFICACIÓN, S.L.

ASOCIACION INSTITUTO DE NORMAS TECNICAS DE COSTA RICA, INTECO

INSTITUTO DE CERTIFICACIÓN CDQ, S.L.

GERMANISCHER LLOYD CERTIFICATION SERVICES, S.L.

Carles Cardona
Juma Asesoría Empresarial, S.L.

